

Г-1200
**Кулебакский
МЕТАЛЛИСТ**

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 132 (3825)

ПЯТНИЦА, 2 ноября 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
Партии (большевиков) Совет
Народных Комиссаров
Союза ССР

**Патриотический
труд народа**

Талантлив и трудолюбив наш народ. В дни Великой Отечественной войны он мобилизовал свою способность, волю и энергию, чтобы обеспечить победу над врагами человечества — немецкими фашистами, чтобы разгромить германских империалистов и спасти советскую Родину от порабощения и валругательства. Эту историческую задачу наш народ выполнил и заслужил великую похвалу вождя и учителя товарища И. В. Сталина.

После победы над врагом в период мирного развития, советский народ взялся за восстановление народного хозяйства, за дальнейшее развертывание социалистического строительства. С неутомимой энергией он участвовал в предоктябрьском соревновании, добиваясь новых производственных успехов, с огромным воодушевлением он обсуждает вопросы по составлению и осуществлению плана четвертой пятилетки.

Ученый и агроном, рабочий и колхозник, учитель и врач, инженер и писатель — все, каждый на своем участке, работают на благо Советского Союза — ослота счастья и славы народов нашей Великой Родины.

Всюду кипит жизнь, спорится труд. Мы заглянули в цеха и на предприятия, в колхозы и мастерские местпрома, учреждения и школы — и везде увидели созидательный труд советских людей, благородное увлечение свободным трудом.

Воспитательница Рахманова занимается с детьми, врач Тюрина производит операции, мастер Зарьвина выполняет заказ по пошивке платья, студенты техникума слушали лекцию преподавателя Булина, салавирские колхозники закончили выборку картофеля, рабочие механического, котельно-кузнечного и других цехов дали по две — три нормы производственного задания. Такова ежедневная картина.

Люди счастливы, что работают на пользу своей Родины, своего народа. И потому не жалеют сил и времени, сознавая, что впереди большие задачи, которые надо осуществить, чтобы страна наша стала еще могущественнее.

**Закончили выборку
картофеля**

Салавирский колхоз закончил выборку картофеля. Многие колхозники этой сельхозартели работали в поле, не жалея сил и времени. Так, т. Зайцева за две недели нарыла 5 тонн, т. Савина П. И. — 3,5 тонны, т. т. Зуева В. и Петрова К. — по 3 тонны, т. Зуева М. Н. — 4 тонны.

Большую помощь в быстрой выборке картофеля оказали учащиеся школы под руководством директора т. Распопиной. Участвовало 22 человека. Очень хорошо работали ученики Сотнев Коля, Сывороткин Миша, Зуева Зоя, Сокова Тася, Пантеева Клавя. Правление колхоза выразило им благодарность.

**Подвезено 60 кубометров
дров**

30 октября учащиеся ремесленного училища № 8 сделали большое дело. Ими разгружено и подвезено к училищу 60 кубометров дров.

В этот же день 12 учеников направлены в город Горький за новым обмундированием, которое будет выдано к октябрьскому празднику.

**Выполнили срочный
заказ**

Бригада кузнецов котельно-кузнечного цеха завода им. Кирова под руководством бригадира т. Маслова 30 октября выполняла срочный заказ на ковке осей. В этот день все 10 человек бригады выполнили по две нормы.

В. КОСТИН.

**Цех досрочно закончил
программу октября**

УКС завода им. Кирова досрочно закончил октябрьскую производственную программу на 108 проц. По полторы нормы дали рабочие бригады монтажников бригадиров т. т. Рудакова и Дедова.

Т. ПОЛОВ.

Благородный труд врача

Труд врача — почетный и благородный. Какую радость испытывает врач, когда видит, что больному возвращается здоровье.

Ежедневно врачи городской больницы заняты с утра до позднего вечера — производят обход больных, перевязку, операции, переливание крови и т. д. Вот и 30 октября мы видим в операционной неутомимого Петра Александровича Тюрина — главного врача больницы. Спокойно, сосредоточенно оперирует он больного — рабочего рыбхоза т. Хохлова Ф. И. Операция сложная — по поводу саркомы правого бедра, послужившей причиной патологического перелома. Ввиду тяжести операции и могущего возникнуть сильного

кровоотечения, предварительно была произведена операция по перевязке бедренной артерии. Ассистировала хирургу врач т. Ногичева Е. Н.

Это — один из случаев повседневной кропотливой деятельности Петра Александровича. А сколько операций произведено им за период всей его медицинской деятельности! Только в октябре сделано 28 операций, не считая оперирований мелкого характера. Поздним вечером кончается трудовой день тов. Тюрина. И даже тогда, когда он возвращается домой, все мысли его заняты больными, тем, как бы побыстрее вернуть их в строй, облегчить их страдания. Е. С.

**Пальто, платья, детского
приданое**

Несмолкаемый стук швейных машин, размеренные движения рук, десятки склоненных девичьих и женских голов. Швейницы мастерской ТОРГа (зав. тов. Никитина) заняты своим привычным трудом. Ежедневно из-под их ловких рук выходят готовые пальто, платья, белье, детское приданое.

30 октября коллектив мастерской добился высокой производительности — многие работницы выполнили в этот день по две —

три нормы. Отличилась мастер тов. Зарьвина Елена, которая за смену сшила трое мужских брюк, хорошего качества. Она выполнила три нормы. Две нормы дала Агафонова Вера, занятая в этот день шитьем дамских юбок. Отлично трудились на пошивке детского приданого Агафонова Лида, Колоскова Гина и другие. Всего за день коллективом мастерской было сшито 30 комплектов детского приданого.

Ребята пришли в детсад...

Раннее утро. А в помещении детского сада № 6 (зав. т. Павлова) уже слышатся звонкие детские голоса, смех. Каждое утро приходят сюда свыше 60 детей, чтобы провести день, пока их родители заняты на производстве.

Много хлопот у воспитателей и обслуживающего персонала детсада. Они честно выполняют свои обязанности, отдавая все силы воспитанию молодого поколения.

После завтрака каждая группа занята своим делом. Ребята старшей группы деятельно готовятся к приближающемуся празднику — 28 годовщине Октября. Сегодня они вместе с воспитательницей Рах-

мановой Н. разучивают стихотворение Е. Трутневой «Победа». В средней группе (воспит. т. Лядова Н.), усевшись вокруг стола, дети старательно, любовно наклеивают различные геометрические фигуры, лепят игрушки из папье-маше. И какой радостью блещат их глазки, когда на столе появляются готовые кувшины, чашки, «яблоки», «груши» и т. д. Малыши были заняты разучиванием танца с листочками.

Используя благоприятную погоду, дети ходили на прогулку. Вечером, вернувшись домой, каждый из них делился со взрослыми впечатлениями о проведенном дне.

**В металлургическом
техникуме**

Много нового в металлургическом техникуме. Открылась техническая библиотека, насчитывающая 9.000 экземпляров различных книг. Создан ряд кружков самодеятельности — струнный, хоровой, литературный, драматический, шахматный. В шахматном кружке проведена лекция о значении шахматной игры и состоялась первая игра. В этот же день для студентов техникума открыта хорошая столовая. Выделенная из студентов редколлегия готовит первый номер стенной газеты.

**По полторы — две
нормы**

Замечательно трудятся многие рабочие механического цеха завода им. Кирова. Они ежедневно дают по полторы — две нормы. Так, например, 30 октября слесарь-инструментальщик т. Степанов выполнил задание этого дня на 205 проц. Свыше двух норм дала сверловщица т. Баранова. По полторы нормы выполнили токари-стахановцы т. т. Щемлев и Черкасов. В. АЛЯМОВСКИЙ.

Лесорубы-стахановцы

Лесорубам отдела заготовки местного топлива завода им. Кирова в этом году впервые пришлось осваивать технику заготовки строевого леса. И в этом деле добились успехов. Выросли стахановцы. Например, т. т. Грибов, Лямин, Козловский и Киртухов выполняют нормы на 170—190 проц. Стахановская бригада т. Трихина обеспечивает своевременную загрузку лесовозов. Ф. ЛОГВИНЕНКО.

Письма, газеты, посылки

Десятки тысяч писем, газет и других видов корреспонденции проходят через Кулебакский районный отдел связи. Только за 30 октября на почту поступило 4.600 писем, 6.041 экземпляр газет, которые в тот же день доставлены адресатам. Получено также 230 денежных переводов, из которых доставлено на дом 180. Отправлено из Кулебак 3.800 писем. В. АГАШИН.

Молодые избиратели изучают Положение о выборах

В ремесленном училище № 8 широко развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Для разъяснения Положения о выборах и Сталинской Конституции выделено 18 агитаторов. В группах проходят читки и бе-

седы. Комсорг ЦК ВЛКСМ тов. Абрамович провела учет молодых избирателей и ведет с ними занятия. Помещение классов и общепития оформляется лозунгами и плакатами.

Н. ГУРЯКОВ.

Читки и беседы в селах

Секретари комсомольских организаций и активисты района среди молодых избирателей села проводят читки „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“. Ознакомлена с Избирательным Законом молодежь Гремячева, Тепло-

ва, Салавири, Тешинского лесокомбината. Беседы проводили: в Теплове—секретарь комсомольской организации тов. Капралов, в Теше—секретарь комсомольской организации т. Кулагина и др.

Собрание комсомольского актива, посвященное 27-летию ВЛКСМ

30 октября состоялось общегородское собрание комсомольского актива, посвященное 27-летию со дня основания Ленинско-Ста-

линского комсомола. Доклад сделала секретарь горкома комсомола т. Сочева. Присутствовало около 400 человек.

Стрелковые соревнования

Осоавиахимовские организации нашего города начали стрелковые соревнования. Первой в соревновании приняла участие группа студентов металлургического техникума под руководством военрука тов. Приезжева. Хорошие результаты показали тов. Рожков, который из 30 возможных выбил 27 очков, т. Сухов из 30 возможных выбил 25 очков. 2 ноября будет проходить соревно-

вание группы пулеметчиков и кружка автоматчиков завода металлоконструкций.

В ознаменование 23 годовщины Великого Октября все осоавиахимовские организации должны принять участие в стрелковых соревнованиях и выявить лучших стрелков, мастеров стрелкового спорта, организовав из них новые команды.

И. КАЗАКОВ.

Инструктивный доклад о 28 годовщине Великого Октября

В горкоме ВКП(б) лектором т. Головастиком сделан инструктивный доклад о 28 годовщине Великой

Октябрьской социалистической революции. Доклад прослушали свыше 100 агитаторов и пропагандистов.

На курорте

1945 год стал годом великих побед Советского Союза над немецко-фашистскими и японскими империалистами. Закончилась Великая Отечественная война. Страна вступила в период мирного развития.

Впервые, после четырех лет войны, открылись курорты Крыма и Кавказа. 5 сентября я получил сообщение, что Наркоматом мне выделена путевка в г. Кисловодск. Этим были отмечены 70-летие со дня моего рождения и 50-летие трудовой деятельности.

Уже на следующий день поезд вез меня в Москву. Через несколько дней я покинул столицу и ехал по прямому маршруту Москва—Кисловодск. Несмотря на некоторые неудобства, так как вагон был пе-

реполнен пассажирами, я был счастлив, что одним из первых побываю на этом мировом курорте, где был несколько раз до войны.

По мере продвижения вперед в груди моей сильнее закипала злость и ненависть к немцам. Я увидел, какие громадные разрушения причинили они нашей стране: разрушены вокзалы, разрушены мосты, прекрасные здания, заводы. Совершенно разрушены, например, вокзалы и станционные службы в Орле, Курске, Харькове (этот прекрасный вокзал!), Лозовой, Ростове.

На восстановлении некоторых объектов можно видеть немцев. Это радует: пусть своими руками восстанавливают то, что они у нас разрушили, испортили, опоганили.

В Кисловодск я приехал 17 сентября и разместился

В ряде стран Центральной и Восточной Европы, где после войны к власти приходят демократические круги, перед ними с большей силой становятся задачи руководства хозяйством.

На днях президент Чехословацкой республики Бенеш, по предложению правительства, подписал декреты о национализации банков, страховых обществ, а также горной, металлургической, энергетической и других отраслей промышленности. Согласно этим декретам, национализации подлежат лишь относительно крупные предприятия. Так, в горной, металлургической, в энергетической промышленности национализуются предприятия с числом рабочих свыше 400, в кирпичной—свыше 200, бумажной—свыше 300 рабочих.

Особым декретом огосударствуются предприятия пищевой промышленности—сахарные, спиртные, мукомольные. Одновременно с национализацией промышленности проводится огосударствление банков и частных страховых обществ.

В опубликованных декретах оговаривается, что кооперативные предприятия национализации не подлежат. Владельцы (как частные фирмы, так и иностранные государства) получают возмещение стоимости национализуемых предприятий. Возмещение не получают лишь немецкое и венгерское государства и их граждане, а также те из чехов, которые сотрудничали с оккупантами или действовали во вред родине.

* В свое время в США демократическая общественность вела широкую кампанию против „комиссии по расследованию деятельности лиц неамериканского происхождения“, возглавлявшейся членом палаты представителей Дайсом. Эта „комиссия Дайса“ вела политику, нап-

равленную, по утверждению многих американских обозревателей, к срыву мероприятий Рузвельта. Прогрессивные газеты неоднократно отмечали, что комиссия Дайса во время войны с Германией преследовала рабочих лидеров и ни разу не заинтересовалась, например, прогерманской пропагандой многочисленных немецких газет в США.

После ухода Дайса, полномочия которого закончились в январе 1945 года, деятельность этой комиссии мало изменилась по своему характеру. Правда, она теперь именуется по-новому—„комиссия по расследованию антиамериканской деятельности“, но ее усилия, как и ранее, направлены против прогрессивных кругов американской общественности.

Член палаты представителей демократ Селлер, критикуя работу комиссии, указал, что в США распространяется профашистская и антисемитская пропаганда, а комиссия занялась изучением деятельности прогрессивных радиообозревателей США—Стил-ла, Гейлмора, Суинга и др.

Другой член конгресса демократ Коффи заявил, что комиссия осуществляет свою политику в интересах „национальной ассоциации промышленников“, борющейся против распространения либеральных взглядов. Это влияние промышленников, оплачивающих радио-рекламу, выразилось в том, что на днях с некоторыми передовыми обозревателями радиовещательные станции расторгли договоры.

По сообщению газеты „ПМ“, множество американских организаций, рассматривая деятельность комиссии, как покушение на основы демократии, публикуют в печати протесты с требованием ликвидации этой комиссии.

В. ГРИШАНИН.



Первая очередь Тульской самоварной фабрики вступила в эксплуатацию. Ежедневно выпускается 100 самоваров и 250 примусов. К концу года производство их возрастет более чем в два раза.

На снимке: подготовка самоваров к отправке.

Фотохроника ТАСС

Внимание животноводству

В Салавири скотные дворы не готовы к зиме

Салавирская животноводческая ферма (зав. т. Савина) плохо подготовлена к зиме. Помещения скотных дворов грязные, холодные, крыши, окна, двери не отремонтированы. Навоз из овчарника не вывозился свыше полутора лет. Такая же картина в свинарнике. Но особенно плохо в помещении, где содержатся рабочие быки. Овцы и свиньи истощены—нормальное кормление не организовано—когда вздумается, тогда и покормят, а то и совсем забудут о животных. Взыскание скота не производится.

Не беспокоятся в этом колхозе и о кормах. Запаса сена на ферме не создано, корма по акту заведующему фермой не сданы, подвозка сена производится от случая к случаю. Руководители колхоза даже точно не знают, сколько у них имеется кормов.

Не организовано дежурство на конном дворе, а поэтому лошадей берут все, кто вздумает и когда вздумает. В каком состоянии доставляют лошадь из поездов—никто не знает. На днях с конного двора пропали два жеребенка, но мер к их розыску никто не принял.

29 октября бригадиры и актив колхоза решили оказать помощь ферме. В этот день работало 10 человек. Устроили кормушки для телят и коров, остеклили конный двор. Это хорошее начинание надо продолжить, с тем, чтобы ферма на стойловый период была приведена в надлежащее состояние.

А. РАСПОПИНА.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.

в санатории „Победа“. Это бывший первоклассный ресторан, где буржуазия, аристократические элементы и царские сатрапы кутили, организовывали оргии, принимали нарзанные ванны, наслаждались... После Великой Октябрьской революции этот ресторан стал санаторием, предоставленным трудящимся Советского Союза. До Отечественной войны здесь отдыхали сотни тысяч советских граждан.

В настоящее время на курортном лечении находятся трудящиеся фабрик и заводов, бойцы и офицеры Красной Армии. Медицинский и обслуживающий персонал прекрасно относится к больным.

Как известно, Кисловодск был временно оккупирован немцами. Жители Кисловодска много перетерпели от немецких оккупантов,

которые вывезли из города все продукты, а из санатория постельное и нательное белье, медицинские инструменты, ковры, часть библиотеки и картины.

Красная Армия совместно с партизанами освободила Кисловодск. Нарзанные ванны, нарзанная галерея сохранились. Немцы мечтали сделать Кисловодск своим курортом и отдыхать там. Но они просчитались—отдыхаем здесь снова мы, советские граждане...

Курорт подкрепил мое здоровье—я принял 11 нарзанных ванн и 11 электрованн. И теперь с новыми силами работаю еще усилнее, чтобы помочь заводу в перевыполнении государственного плана.

И. ДОЛБИЛКИН,
Герой Труда.